收藏



此页面上的内容需要较新版本的 Adobe Flash Player。



- (高級)

首页 新闻 机构 科研 院士 人才 教育 合作交流 科学传播 出版 专题 科学在线 视频 文化

🌊 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国内动态

微生物蛋白提取技术化污泥为蛋白

如何让城镇污水厂污泥变废为宝一直是世界性的难题。如今天津裕川置业集团有限公司与天津大学通过联合破 解这一难题,实现了污泥处理简练化、无害化、资源化。今天,天津市塘沽科技局组织专家对微生物蛋白提取方式 的污泥处理及资源化技术研究课题进行鉴定,认为该成果达到国际领先水平。

据介绍,目前对城镇污水厂污泥处理较好的方法有两种,一是焚烧,二是填埋。但这两种方法都不能从根本上 解决污泥处理无害化和资源化的问题。天津裕川公司承担的微生物蛋白提取方式的污泥处理及资源化技术研究课 题,采用污泥微生物蛋白提取技术,以氧化钙为主要水解药剂,在105℃—185℃下热碱水解完成污泥中微生物蛋白 的提取。通过这一工艺不仅可使污泥蛋白回收率超过50%,而且还可将污泥中的重金属稳固、细菌杀死。回收的微生 物蛋白产品浓度可达30%以上,以此为原料可制成性能优良的蛋白发泡剂。

目前他们已成功进行蛋白泡沫灭火器和泡沫混凝土保温材料的制造试验,所开发的微生物蛋白泡沫灭火剂超过 国家泡沫灭火剂最高标准,灭火级别可达IIIB的要求。污泥处理残渣由于营养元素丰富,并含有大量的N、P、K和小 分子蛋白等植物所需的物质,通过资源化应用技术,可直接作为绿化土或加工成有机肥利用。目前,他们进行了该 污泥处理残渣和一般绿化土植物生长对比试验,证实其促长效果显著,利用该残渣进行的有机肥配制加工试验也顺 利完成。

为切实推动这一新技术,天津裕川公司目前已建成日处理量30吨污泥工业化示范工程,并正在建设日处理量300 吨的污泥处理设施。

打印本页

关闭本页